

乌克兰危机和台海危机 背后的美国战略计划(一)

作者：王景贤 一、乌克兰危机背后的兰德公司2019年战略计划

意大利著名作家马里奥·迪努奇（Manlio DiNucci），是一位地缘政治学家和地理学家。2022年3月8日，意大利报纸《Il Manifesto》刊登了他在该报“战争的艺术”专栏中的一篇文章，该文章“揭露了乌克兰危机其实是美国兰德公司（Rand Corporation）的战略计划”，然而3月12日该文受到审查和删除，之后迪努奇与该报解除了业已长达十年的专栏合约。

2023年1月21日，迪努奇在加拿大一家叫做“全球化研究中心（CRG）”的网站上，再次发表了题

为《乌克兰，这一切都写在兰德公司的计划中。“美国对俄计划是3年前制定的”》的文章，文中再次指出，美国针对俄罗斯的战略计划，是由兰德公司在2019年制定的。当时题为《兰德公司宣言：如何打倒俄罗斯》（the manifesto, Rand Corp: how to bring down Russia, May 21, 2019），以下文中简称其“兰德宣言”。

兰德公司，前身是1946年由美国陆军空军为二战中军方战略立案与研究而设立的，总部位于华盛顿特区，目前是一个“为政策挑战而制定解决方案的全球研究组织”，该组织自称“非盈利、无党派组织”，但实际上由美国五角大楼、美国陆

军空军、美国国家安全局（CIA）、其他国家机构和各种强大的非政府组织对其进行资助。

这个上述“兰德宣言”，是在其冷战期间为美国制定的“消耗苏联资源，从严酷的军事对抗中获胜”的基础上制定的2019年新计划：即“通过迫使俄罗斯过度扩张来破坏俄罗斯稳定”，令其打破平衡，最终将其击倒。

该计划内容为：

（1）必须打击“俄罗斯经济强烈依赖天然气和石油出口这个最脆弱”的一面，并为此进行商业和金融制裁，同时，欧洲必须减少对俄罗斯天然气的进口，用美国液化天然气替代俄罗斯天然气。（2）在意识形态和情报领域，必须降低俄罗斯在世界的形象，鼓励俄国内抗议活动。（3）在军事领域，欧洲的北约国家需要一次行动来加强其反俄能力。（4）美国可通过增加针对俄罗斯的战略轰炸机和远程攻击导弹的投资，实现风险适度但高概率的成功和高收益。计划分析道，“如在欧洲部署针对俄罗斯的新型中程核导弹，成功概率和风险也将更

高”，为此，兰德公司结论为：“通过调整上述各选项达到预期效果，而俄罗斯最终将因与美国对抗付出最高代价。当然，美国及其盟国也不得不投入大量资源。”

迪努奇在文中分析道：尽管这项2019年“兰德宣言”中预测，“向乌克兰提供致命援助，将击中俄罗斯最大的外部脆弱性，但美国向乌克兰提供的武器或军事建议需要仔细校准，以达到既增加俄罗斯成本又不引发更大冲突的目的，因为俄罗斯在靠近乌克兰边界处有很大优势”，但现实中我们遗憾地看到，被击中了“最大外部脆弱性”的俄罗斯，面对美国和北约不断漠视自己的警告和谈判建议，反而变本加厉加强了对俄的政治、经济 and 军事钳制这一现实，最终，采取了以军事行动作为回应，摧毁了乌克兰2000多个军事设施，而这些设施正是由美国和北约指挥部建造和控制的，而不是乌克兰基辅当局。

事实上，美国前国务卿维多利亚·纽兰（Victoria Nuland）等人亲自登场组织了2014年乌克兰迈丹广场颜色革命后，承诺

向乌克兰提供10亿美元贷款担保，甚至电话指定了乌克兰的下届总统。乌克兰成为美国的傀儡政府，虽没有正式加入北约，但其军队受到美国及北约训练。在美国支持下，乌克兰不断践踏违反明斯克协议，在乌东地区进行针对俄裔的屠杀。2022年1月，泽连斯基调动大量兵力集中到乌克兰东部，准备对卢甘斯克和顿涅茨克两地发起大规模袭击，这成了俄乌战争直接导火索。而这一切，如“兰德计划”可知，背后都离不开美国五角大楼和北约的操控和支援。

在后来的战争中我们有目共睹，美国发动自己全世界的盟友对俄罗斯进行污名化和制裁，发动北约各国对乌克兰进行资金和武器支援，向乌克兰提供海马斯火箭炮，甚至组织炸掉了北溪管道，并在近期决定向乌克兰提供豹2等新型坦克，通过不断拱火和提供武器来阻止俄乌战争停战。

所有的一切，根据“兰德计划”内容可知，美国在这场俄乌危机中是计划者、推动者、也是参与者、是代理人乌克兰



意大利著名作家马里奥·迪努奇
(Manlio DiNucci)